
IkSzt várt egy ideig, míg régre a z4:j. 
lilent a jegygyei. ' I
I— Gyorsan csak, gyorsan, mert a ron 
Kárt elindul, szálljon fel, mondá Jankón t 

betűsaakolta egy épen indulandó ro- . 
Éjába.
I— S maga ? kérdezte a tót a coupébó’
I— Mindjárt megyek én is, mondá ad"’ 
lm bér a ezzel eltűnt. Csengetnek má.-0(j' 
|hsrmad<zor, a vonat indul, a kafiáno' 
Imég sem mutatkozik. A paraszt aggó* 
Isin gondolt pénitárczájára, de ké-őbb 
1 megnyugodott abban, hogy ntitársa való. 

(eg lekésett a vonatról, s majd egy 
utána megy. Végre a nagy fáradságul 

,t. A vonat ment, ment; másnap reggel 
led a tói, megdrtrz,öli szemeit, kitekint 

lakon. Elcsodálkozott, hogy milyen i»me 
■ táj. A vonat végre megáll, s a vonatvei 
Kikiáltja magát:

L A bős!“ J-nkó majdhogy össze nem esett 
ttében- mikor újra otthon találj 
11. Mikor látta, hogy sem a derék zsidó* 

k-m 170 forintjának semmi nyoma, kai »
J tépni. Kat-égbeesve vándorolt ismét oda 
lan elindult. Az abosi tótok közt pedi ’ 
la lan mar lábra is kaphatott e szólás” 
[Megjár.a rennt Jankó Amerikát.“

Budapesti tőzsde. Julius 26. Ezüst __ 
lkr; cs. és kir. arany frt 5.52 kr ■ 20 

aranv frt 9.31 kr.

Szabj József,

“ -zeraeeztó és kiadótulajdonos.

[Eladó szőlő.
iiatvan-utczai szőlöskertben egy 

g épeli rendezett lugassal kerített, a 
linabb szolöfajokkal s közel 80 gyá­
rival ellátott szdlö, —- egy szilárd 

ól álló épülettel, borházzal stb., 8 
|1 yekkel, az idei terméssel együtt 

perezben eladó. Ezen szőlő főelő- 
. hogy a legjobb vízzel ellátott 

csőszház fundusán van.
’ bővebben ludakozhatui kis vá- 

2117. szám alatti háztu’aj-

íido cséplőgép.
ky (' ayton és Shuttlewort-féle azál- 
tisztitó és zsákoló szerkezettel el­
lő erejű, nég csak 2 nyáron 

: járgányos cséplőgép.
' ebben értekezhetni :

Sesztina Lajosnál.

rrc.

. Odm Ervin
:7ó Frigyesfii7i vesöntőüéjéí.

s átalakítván,
meg is kezdette.

Jek. kocsik, szekerek elkészi-
;azdisági vagy egyébb

libára.

I megrendeléseké’.

luságlió' Munkácsra, vagy a 
l’alvára — u. p. Munkács —

-ti figyelmébe ajánlja a leg- 
fobá’t jósiigu.

)stáIt.
(254)

ItJLÁ
37- raktára

TIIDZ.
5i 1 2. 5, 6 forintig.
ika-ké'z’etek
LS ÖNTŐ-GÉPEK, 
ilecféle kanalak.

asztali petroleum 1 impák.

^ORKASÜVEGEK!
ikrok.

1 in b minőségű sörös és boros

lszerelásek.

A ív O N
ján ja a — FENTEBBI.

1880. XII. évfolyam. 144. szám. Kedd, julius 27.

r Előfizetési árak
Helybe» és postán küldve

fcgj évre 10 fit. Negyed évre 2 ft SG kr 
Fél évre f> , Egy es esám — „ 5 „ 
Előfizetés; péu« s minden küslemény : 
fő-piac», VKCöEY-báx, földszint a «ser- 

kesxtŐBBgbe bérmentve küldendő*.

Előfizethetni helybe*
TKLEDDL K. LAJOS és ifj. OHATHY
KAROLY kóuy vkereakedésr'o en e a 
excrkenztóeégnél. Egyébütt a poetajiiva 

• tatok utján.a,________ 4

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

r Hirdetési díj:
Öthaeé 305 petitenré. 7 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
iabeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért kttlön 

30 kr.
eN y i 1 t-t é r“-en megjelenő koslemény 

mieden petit sora 1E» kr.
Név- vagy öérmentetleufll beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok n«m adatnak

k 4

Európa komédiásai.
Debreczen, jul. 27.

Európa kinevezett diplomatái másod­
szor is kimondták a szegény beteg em­
ber, Törökország felett a halálos ítéle­
tet ; elhatározták újólag, hogy még meg- 
maradt rongyaiból ismét elvesznek egy 
jó darabot, s egyik részét odaajándékoz­
zák Görögországnak, a másik részét 
Montenegrónak. A beteg ember azt mond­
ja mind Montenegrónak, mind Görögor­
szágnak, hogy ha már esakugyan aján­
dékot kaptak, legalább vegyék át, de 
sem Görögország, sem Montenegró nem 
m e r az ajándékozott birtokba belépni, 
hanem nagy bölcsen és nagy gyáván 
azt várják, hogy a nekik ítélt birtokból 
az összes Európa verje ki a szegény be­
teg tulajdonost, akkor aztán ők birto­
kukba veszik, s ha Európa továbbra is 
velük marad, hát akkor ezek segítségé­
vel meg is védik.

Európa diplomatái fel is szólították 
Törökországot, hogy jószántából hagyja 
el a tőle elitéit részt, hanem Törökor­
szág jól tudja, hogy komédiásokkal áll 
szemben, kiknek mindegyikének külön 
érdekei vannak, s a legnagyobb titko­
lódzással mindegyik a maga érdekeinek 
akar a másiké felett érvényt szerezni.

Törökország jól tudja, hogy az ő 
birtokáért versengés és európai harez tá­
mad, jól tudja, hogy Európa komédiásai 
csak a publikum előtt játszanak öszhang- 
zólag, azontúl kiki a maga érdekét szol­
gálja ; jól tudja, hogy a muszka túlter­
jeszkedéstől az egész Európa remeg, s 
hogy tulajdonképen Európában nemcsak 
ő beteg, hanem más államokba is bele­
kapott az emésztő kor, mert mindezeket 
jól tudja, nem enged az összes Európa 
kívánságának ; és hogy nem roszul szá­
mit. mutatja Európának azon komédiás- 
szerű intézkedése, mely egynéhány hadi­
hajónak tüntetésében leli magyarázatát.

Mus/.kaország felajánlotta, hogy ő 
kész nehány ezer ember küldésére ese- 
quálni Törökországot; a többi hatalom 
nem egyezett bele, most már egyhangú­
lag mind beleegyeztek, hogy hadihajókat 
küldjenek a Dardanellákba, azon kikö­
téssel azonban, hogy hadcsapatot száraz­
ra kitenni nem szabad, tehát mig az ösz- 
azes Európa a sík vizet uralja, addig az 
apró szentek Görögország és Montenegró 
szent áhítattal várják a pillanatot, mikor 
log ölükbe hullani az érett alma, de hát az 
olyan államocskák, melyek miveltségi te­
kintetben nem szárnyalják túl a törököket, 
vitézség! tekintetben pedig oly gyávák, 
hogy remegnek még együttesen is a be­
teg Töröko.szág felé fordulni, — meg- 
érdemlik-e, hogy érettük Európa nyu­
galma háborittassék, hogy Törökország, 
mely annyi ideig volt védbástyája Euró­
pának Muszkaország ellen, egyesek ér­
dekeinek feláldoztassék. Bizony, bizony 
egyik beteg embert a másik beteg ember 
követi a halálban. Osztrák-Magyarország- 
fiak nagyon sok tanulni valója van, és 
remegésében mindig a krokodil torka kö­
rül jár.

áll hátrább a töri) k-m ontenegrói kér­
dés, mely szinte olyan gordiusi csomó termé­
szetű, s a mennyiben a terület, mit Montenegró 
a portától követel, a nagyhatalmak ítélték Mon­
tenegrónak, a porta ellenszegülése folytán ez 
ügyben is nem kevesebb, mint az európai 
beavatkozás veszélye fenyeget. A török- 
monteuegrói kérdés különben a két fél közt 
máris a kardra van bízva. Ütközetek sűrűn 
történnek ; legközelebb is volt egy kis csete­
paté, melyben az albánok 32 embert vesztettek

— Az angol királynő sajátkezű 
levelet intézett a szultánhoz, melyben kéri őt, 
ne tegye ki magát, a hatalmak buszújának, ha­
nem teljesítse azok követelését. E levél Kons- 
tan iuápoh ba érkeziekor azonban a visszauta­
sító válasz a hatalmak jegyzékére már el volt 
küldve,

— Haymerle b. külügyminisz­
ter, mint Becsből jelentik, augusztus elsején 
szándékozott négy heti szabadságidőre menni s 
ezt egy északi tengeri fürdőben akarta eltöl­
teni. Távolléte alatt Killay osztályfőnök he­
lyettesítette volna. Az újabban felmerült vitzo- 
nyok következtében azonban aligha fog a kül­
ügyminiszter Bécsből távozhatni. Ez is a fenye­
gető helyzet egyik jele.

korsók és edényekkel mevlt-nek s hordják a 
vizet — nem fél vagy évnegyedenként, hanem 
minden hónapban legalább egyszer — egészségi 
szempontból s a fogyasztó nagy közönség ér­
dekében erkölc i kötelesség volna kikotratni.

Legközelebb egy temetés alkalmával szóra - 
junkat oltandó — szemtanúi valáak többen azon 
megbotránkoztató esetnek, hogy az ide vízért 
járó inas, peaztra, s ctigány gyermekek, oly 
piszkos edényeket nyújtanak a kútba merítés 
végett, hogy a tisztességeik Ízlésű egyénekben 
Valóságos undort gerjeszt, s ha esetleg akad 
ezek kőzzül valaki, ki az ilyen gyakran elő 
forduló rondaságok meggátlására szót emel; 
rögtön pártjára áll egy másik hasonló bűnben

Az „Ertesitő^-ben első helyet foglal el Fe- 
hérváry István kegyesrendü tanárnak „Adatok 
a debreezeni róm. kath. gymnasium történeté­
hez“ ez. munkája, mely a szerzet debreezeui 
házának a'apitását, az idők folyamán kiállott 
viszontagságait és gymnasiumot érdeklő ese­
ményeket meglehetős összefüggésben és a men­
nyire a meglevő adatok engedték, kimerítően 
tárgyalja.

Az adatok közül felemlítjük, hogy ez 
évben beíratott összesen 83 tanuló, ezek közül 
meghvlt 1, elmaradt 9. Az „elégtelen“ tanje- 
gyek száma 8. Az intézet könyv-, földrajzi-, 
természettan!-, természetrajzi- régiség- és rajz­
szertára örvendetes gyarnpodist mutat fel. —

lélekiő, e nem ritkán a legnagyobb szóvihar és; Ösztöndíjat 21 tanuló nyert, tandíjmentességet 
nyelv harez fejlődik ki belőle. j kapott az első félévben 19, a 2-ik félévben 23

És ez így folyik már évek hosszú sora I tanuld. A tanintézetben működött, a terna- és 
óta anélkül, hogy mindezidáig valaki csak Lg- vir. hitoktatókon kívül 7 tanerő, ezek közül 2 
kisebb figyelmet is fordított voln i az ittgyak- szerzetes és 5 világi.
ran előforduló kellemetleaiégek megszűnteié- E tanintézet ujabbi időben mindinkább
sére, úgy hogy önkénytelen arra gondol az em- nagyobb elismerésnek kezd örvendeni, mi a 
bér, vájjon nem iaficziált itik-e meg ezen kút j tapintatos igazgatáson kívül, leginkább az ujab- 
ivó vize a sok oesmány edényeknek.bebförösz- j ban ott alkalmazott világi tanárok eredményes 
tese által? és nem von-é ez maga után egész- működésének köszönhető.
ségi szempontból kiszámithatlan káros követ-1 Beküldetett a kisújszállási ref. 
kezményeket ? 1 j 6 osztályú gymnasium „Ertesitő“-je,

Egész szerényen kérdjük : vájjon nem vol-j összeállította Kés ti Hajdú Lajos igazgató tanár, 
na-é otéLzerü, ha ezen kútnak csapos, vagyis Az adatok közül felemlítjük a következőket : 
szivattyús kúttá való átalakítása vétetnék foga- j A tanintézetbe beíratott összesen 97 tanuld,

A keleti kérdés
— újabb stádiumban. —

Megtörtént. A porta visszautasító 
válasza a hatalmik együttes jegyzésére már 
elküldetett.

Az intervenezió poli ikája, mely London­
ból proponáitatott, s melyhez a többi hatal­
mak legnagyobb része bizonyára azon felte­
vésben járult, hogy a porta meg fog ijedni a 
puszta fenyegetéstől és a demostráesió vagy 
egyáltalában nem jön tényleg létre, va,gy esak 
Montenegróra szorítkozik, oly lejtőre jutott, 
melyen többé nem állhat meg. Akár következ­
zék be, mint újabban jelentik, hogy Európa 
ultimátumot fog intézni Törökországhoz, akár 
nem, ha a porta megmarad elhatározása mel­
lett, Európa előtt csak egy ut áll a jelenlegi 
körülmények között: a tényleges akeztó. A 
nagyhangú fenyegetések után az aurdpai dip- 
lomaezia, hacsak nevetségessé válni ne n akar, 
más utat nem választhat.

Ha pedig Európa ezen útra lép, ez jel­
adás lesz arra, hogy Bulgátiában és Kelet-Ru-

natba ? Legalább ezen cu-tbeu meg lenne aka­
dályozva az ivó viz megfertőzteté.e. Mivel azt 
meg ismét tapasztalatból tudjuk, hogy e kút 
ivó vize annyira salakos, hogy egy kimerített 
korsó viz — ha leülepedett—egy rendes ivó- 
pohárnyi homokréteget tartalmaz.

ezek közül kitűnő osztályzatot nyert 8, jeles 
osztályzatot nyert 26, elegendő osztályzatot 4 i, 
nem elegendőt 17, és vizsgát nem tett 7.

Örvendetes jelenségül említhetjük fel, 
hogy a szer- és könyvtár folytonosan gyarapo­
dik, mi a nevelésügy iránti meleg érdeklődést 

Már pedig—bocsánat — az ilyen ivó vi- mu atja, valamint dicsérőleg kell felhoznunk az
let — bármilyen jó legyen is az — egészségi önképző kör virágzását, mely ez év folyamá­
sz empontból nem a legkellemesebb fogyasztani,! ban is erőteljesen működött, s már a jövő év- 
külonösen p’dig akkor nem, ha olyan esetek ben kitűzött palyadijakkal biztosítja az egylet 
is fordulnak elő, mint a milyen a legközelebbi előmenetelét.
napokban is történt. j A tanárok lelkiismeretes odaadását, és

Ugyanis egy becsületes jó .edvü mester- ernyedetlen szorgalmát az tünteti fel leginkább, 
ember — m tmoros állapotában — fejjel be- hogy mindegyik tanárnak leczkeórája hetenkint 
lebukott a .szóban forgó kútba. Szerencsére 25-től 28 ig váltakozik, a mi bizony egy kis-
azoubaa a kutból annyira ki volt hordva a viz, sé sok.
hogy csekély fejzuzódá-nál s egy pír kötélen; ___
lenynjtve lévő korsó halálnál egyén baj nem | 
adta magát elő; az illető belehullott pedig
lassan és szép csendesen lent a kútban fel 
egyenesedve, vagyis inkább feltapászkodva, be­
vezetésül azon kezdte — a megrémült jelen­
voltak nem kis csodálkozására, hogy „nyissák 
ki az ajtót, mert ő haza akar menni 1“

Vidék.
— A „Debreczen“ levelezése, —

Kisnjszállás, julius 24. 
idény hasznos szelgáLtot teszAz aratási ______

I. j,. j ,, , ,, a levelezőnek C’ikkezésre. Sok van nekünk vi -
ré^LPknS’k gy ha30,n,d.dékieknek, á, hazafiaknak elmondanddk, de

rf; ’ “Ifi! Z Z azok a nagyvárosiak, mint tapasztalható, figyel-
bosszantó esetek megy-atvitassanak, határozót- uirül komia u a c > • t ■ .x, _ Akabuna i 1 , t . r \ ,1 . hagyjak hazafias falun nézeteinket,t in óhajtaná >, hogy e kút, mint fentebb is em- vévr* mLic 0 „:aa\ : , v », , , ,li'Mlr taULLtoo-sAi, % lé. 1 „A : vegrö a vidéki cseppekből zuga folyamlitok, ^alakutassek at szivattyús kúttá í keletkezik, árad, és sodor

bizony tagadhatatlan, hogy na-; Avatási korszak lévén, szóljunk vidékiMert a bizony tagadhatatlan, hogy na -
méliában kitörjön a hares, melyet Oroszország Igyon megérdemelné egy ilyen terjedelmes vá- | gabnaarnkTunkldll Hosszú telünk " volt a ta- 
évek óta oly gondosan készített elő. Törökőr-j^3r^** nW k“*óasége, ha a városi hatóság ,asz (Jditősége nagy nehezen érkezett hozzánk.
szág csapatait a Balkán felé irányozza, s az v, ^ A nagy° . =^.e ltl. , ,,'! Sokáig aggodalommal telt gazdaközönségünk° , r , , , - , __ , d.tva gondoakodnes róla; annyival is inkább, azjve j,”/ • , ,,,, f - ,,a ,összeüt tözés ez esetben kikerülhetetlen. Mon • | mÍT8j ha a nagy-czegléd-utczán felállított kút,1N. ’ Ä'. J tt9.k ,4'dI TV
tenegró határáról naponkint uj harezok hire j vagyis inkább bódéra várakozunk, — me'y már . zo^rdonságáva] oa T l6 kejni eedett teluni 
érkezik; a görögök és albánok, valami,t atö-'jgy » temérdek költségbe került a városnak, aj Juljü3 el's5 helében kezdetét vette ara-
tök csapatok között bizonyosa megindul az ^‘kül- “S? =sak halvány sugara is mu'a.koz- tisUak. Első gazdásza.i muuka volt a repeze 

n jxiztj- r , , c , nett a bietos remeavnek, m^-ly a kívánt czél j , , • , ,elkeseredett khzdetem. Langtengerbe fog bo- ; e!érHelé.ét biztosítaná - várakozhatunk még ; ' n •' 8aíd^nik =nuUtKozd rePCídnk
rulut a Balkán-félsziget s Oroszország hírlap- ; ennek elkészítésére az isten tudja minő hosszú I reJénvét* me s “^oa Lhütotte termesztőma
jai nyíltan hirdetik, hogy uj államalakitások időkig és még ekkor is kérdés, hogy rémé- 1 4 5 jLiNi 0z*P3Z®ru v'J)lt a termes,
szükségesek a Balkánon s nem tűrhető, hogy |“^“k WrtvÄ nem ? köb»L mel/mí'koVti, X«bb# L

mekre. A tengeri, szőllő különösen várja az 
esőt, most még ép alkalm ts időben vo.na, mert 
most kezd csövedzeni. — A búzának és egyéb 
szemes terménynek még most nincs megindult 
ára. —

Szőllőskerteink gyümölcsfái gyümölcs nél­
kül zöldetlenek, ily gyümölcsléién esztendőre 
rég volt ilyen példa. Fáinkat részint a téli fagy 
rongálta meg nagyon, némelyek pedig végkép 
kifagytak, kivirágzott fáinkat pedig egy hajnali 
köd teljeaen megsemmisítette, stőllőnZ azonban 
még most gazdag termést mutat, ha hogy va­
lami természeti csapás e reményünket meg nem 
hiúsítja.

Ez anyagiak felemlitése után vessünk bár 
rövid szempillantást is szellemi aratásunkra is. 
Igen, mert van szellemi aratás is. Ha van szel­
lemi mag, szellemi vetés : úgy kell lenni szel­
lemi aratásnak. Bég el volt már veiva egyhá­
zunkban egy felállítandó kisdedóvd intézetnek 
a magva, az elhintett mag kikelt, életre hozta 
kbdedóvudáukat. Egyes nevelésbuzgó egyház- 
tagjaink, egyházunk vallásos szellemű városi 
közbirtokosságunk áldozatkészsége vetette meg 
alapját ez uj intézetnek. Mintán kész volt az 
alaptőke 3800 írton alkalmas ház téves udvar­
ral vásároltatott, a szükséges felszerelések is 
megtétettek. Óvó felügyeld is választatott Ssal- 
kái Emili. kisasszony Temesvárról 11 szép bi­
zonyítványa pályázók díszes koszorújából. Évi 
tisztelet dija 500 frt, melyet az egyház, köz­
birtokosság, és a fizetendő dijak fedeznek. A 
miveit, és szerény kisasszony működése biztató 
reményt látszik mutatni az eredményről.

Ei intézet felállításával ki van egészítve 
jelenben iskolai ügyünk, s állapotunk. Van 
ezek szerint kisdedóvodánk bejegyzett 250 kis 
honpolgár, és honleánynyel; 6 osztályú elemi 
fiostolántc 8 rendes tanítóval; 6 osztályú leány­
iskolánk 5 rendes tanítóval, és 1 segéd tanító­
nővel ; 6 o.-ztályu középtanodánk 5 tanárral,
így összesen 20 an fáradoznak egyházunkban, 
melynek lélekszáma mintegy 12 ezer, a tanítás 
és nevelés nagy és fontos ügyével, 1848 előtt 
tani óink öszszea száma volt 8, főleg I860 óta 
szaporodott e tekintélyes számra. — Valóban 
nagyszerű, és meglepő haladás oly rövid idő­
tartam alatt.

Ilyenekben tűnik ki a proiestautismus szel­
lemi hatása, ilyeneket eredtnégjgz az önkor­
mányzat helyes felfogása, ilyeneket a vallásos 
hit, és meggyőződés, ilyeneket á buzgó haza- 
szeretet. Kik igy tesznek és áldoznak a neve­
lés és tudományért: azok nemcsak önmagokat, 
hanem a hazát, a mindnyájunk édes anyját 
szeretik, és boldogítják; az ilyen emberek, 
egyházak, és városok emlékezete áldott.

Virnlást e zsenge intézetünknek, virulást 
minden tanintézeteinknek.

Szép példa 1 vajha követnék más egyhá­
zaink is.

Keszi Hajdú Lajos.

Bosznia és Herezegovina megmaradjon 
kivételes helyzetében.

Itthon.
— Egészségügy. —

Debreczen, jul. 27.

ddigip" “Ch'pedig'lni^tói sem asphal- j a°“ ‘ÍT1-0" trep/,M T6té? ToIt'

tot, sem kövezet, vagy csatorna építést, s csak ' holduvi fóld-n' ul,ntegy tízszer! egyszerűen az illetékes hatóság figyelmét hiv-j £ Jll elbontván, az egesz Ősz, ve-
__ !test. melyben nagy szerepe volt a repezének,
_I noegsemniűitette. Fieeijük az árvizintintesitéei

elodázhatta,ml szükséges 1- merjük remény -1 kf1*’áK*k8t, f5íia. t>0,rilja el évenként
I leni, hogy jóakarat« figyelmeztetésünk nem Sa*d.g| termésű r^ü földe,nket. Aggódva ,o- 
I leend mostoha gyermek módjára a szülői ház­
ból kiűzve, kikergetve, hanem

. = gyeimét fl-'V'- j té»t
jutt fel arra, mi közegészség! szempontból —1 
különösen most a forró nyári napok alatt 1

nagyon is 
kérésüuk — m-ghall-

— A nagyhatalmak s a porta 
közti kérdés nagy fontosságánál egy cseppet sem

t „DBBREC1E5“ ttiEliH

SIMM SÍMÜL
— Történeti bsszály. —

Irta:
Carlsssn Eg-toart.

(Folytatás.)

Az utczai tolongás, melybe kocsisának 
hangos szidalmai vegyültek, kényszeriték Whar- 
tomot a kocsi ajtót kinyitni, hogy a csődület 
°»iról meggyőződjék. Egy csárda előtt találta 
j^gat, melynek ajtaja előtt" egy csoport em­
ber hangos kiabálás között ide oda mozgott, 
lökdösődött és ütötte egymást. E látvány egy 
Söpört embert csalt od i, kik lármázva és kia­
bálva elíoglalák az utazót és megakadályozták 
a koedt a tov.ihaladísban.

Wh irton kiugi ott a kőéiből és a kocsis­
nak megparancsolta, hogy forduljon meg. Nem 
^°fi messze White kávéházától kitűzött ozéljá- 
b’i éc eihatározá e néhány lépést gyalog tenni 
®jeg- Előbb azonban a korcsma előtti csoportba 
lepett, mely perczről-perczra élénkebb lett.

Ennek központját kőt ember képeite, a 
közül az egyik a Sunderland-féle bérru-

A czeglédutczai temető alatt fekvő „e z i- , .
gány-kut, — mely kút jó ivó vizával egyes- .'lz zp ^8sie ra,t
egyedül szolgál az egész csapó- és czegléd-ut-1 a 1 • ( • )
ez a külvárosi összes lakosságnak—bizony na - I ----- ——
gyón elhagyott állapotban van, — nem azt ér - j
tem alatta, hogy talán a kutkáva rossz — ha- j • 3 11 U g y, __
nem értem igenis azt, hogy az ilyen nagy mér- Beküldetett a kegyes-tanitdrendiek j várását. Azonban mégi” jó közép szerű‘“elmés
lékben igénybe vett kutat, mint a minő a „ezi- debreczeni kis gytnnásiumának ez évi „Érte-j várható. A múlt heti ntgy forróság kártéko- 
gány-kut,“ a hol annyian kötélen lenyujtott sitő“-je. (Kózéteszi Harmath Gergely igazgató.) nyan hatott a még be nem aratott°gabonasze-

hajtanak fel termelőink, mikor lesz vége ezen 
esspisunkn ik. A szűk termés mellett is a rep­
eze legfelső ára métermázsánként 10 ft. 60 kr. 
volt. —

Buzi és egyéb terményeink aratása is 
vége felé közeledik. A bu/.a terméstől sokat 
vártak, az eddigi bár nem nagy számú nyom­
tatási próbák nem eléghették ki a termelők

hát viselte. Álhaja leért fejéről, rokja be volt 
mocskolva, mintha földön hevert volna, inge 
szét volt tépve. Kétségkívül ellenfele ellenében 
a rövidebbet húzta, a ki ennek dtezára újólag 
reá rohant. Mindkét oldalról a küzdők barátai 
nemcsak szavakkal fejezték ki részvétüket, ha­
nem minden oldalról osztották a csapásokat, 
ütéseket, de a sunderlandi szolga pártja nvil- 
ván gyengébb volt és a vitézeknek több ütést 
kellett elfogadniok, — mint a mennyit kiosz­
tottak.

De itt volt a „becsületes Tamás“, a ki 
segélyére jött. Zsebébe nyúlt s egy marék apró 
pénzt, mely közt Sohillingek is voltak a ve- 
szekedők közé dobott. Ez az első pillanatban 
meglepőleg hatott, de midőn az elsőt második 
is követte, rohant mindenki vitát, veszekedést 
feledve a váratlan áldásra. Ez alkalmat felhasz­
nálta Wharton, hogy a Sunderlandi szolgát 
lehívja a tömeg közül és magával vigye.

— Gazember 1 — mondá és botjával fe­
nyegette, — miként merészeled urad ruháját 
beszennyezni. Miért csavarogsz a korcsmákban, 
ki nem tudsz ruhádra vigyázni ? Legutoljára 
viselted eet, ha megtudja a gróf szép híredet.

— Oh Milord kérem ne áruljon el, kö- 
nyörgött a szolga Whartont felösmerve, ón egé­
szen ártatlan vagyok, a másik kezdte el.

— Természetesen, hogy a másik, nevi-teti 
Wharton. Ki volt az a másik ?

— Nem akarja megmondani s nevét és 
j azt sem akarja tudatni, hogy hívják urát. De 
a fiú azt állítja, hogy ön épen olyan Lord,

I mint az éu uram, én pedig azt moedtam, hogy 
akkor nincs szükség nevét eltitkolni, hanem 

'közönséges iparlovag. Ezen ketdődött.
Wh irton elkezdett érdeklődni a két név­

telen ur és szolga fölött.
— Láttad már az urát valahol ? kérdé.
— Láttam a Kessingtou parkban. Ott 

minden reggel láthattam, mikor Ciamerty My- 
ladyt sétalovaglásban elkísértem.

— Ah ez az! kiáltí Wharton, mintha 
i most már teljest n tájékozva lenne.

— Épen az, ki Myladi megvadu't lovának 
zabláját megragadta. No de most felhagyott a 
lovaglással,

— Honnan tudod, miután nincs alkalmad 
többé Myladit kisérni, mivel megszűnt lova­
golni ?

— Mivel most az egész hosszú napon át 
odahaza látom.

— Odahaza ? mosolygott Wharton, a ki 
alig bírt uralkodni meglepetésén.

— Persze, hiszen a gróf szolgálatába lé­
pett. Ezt mondtam a fattyunak is az előbb,

hogy állítólagos ura nem több, mint mi ma- 
I guuk, hisz ő is szolga.

— Miféle állapotban van uradnál.
— Miut titkár, talán úgy nevezik.
— No ha társad, talán nevét is tudod ?
— Legalább azt, melyet uramnak mon­

dott, franczi i név Lawis — vagy kicsoda az 
ördög tudj i kimondani De váljon valódi ne­
ve é ez ? Én nem hi,zem. Mert ezt Myladinak 
is megmondhatta volna, de nem akarta magát 
megnevezni, hanem azt álli otta, hogy ő lord. 
Ezt magam fülével hallottam és ezért állítom, 
hogy iparlovag.

— És te egy tőkfilkó vagy, nevetett Whor« 
tou miközben újra fenyegetőiig emelte fel bot­
ját. Igyekezz, hogy bánjuk, és jó szivemnek 
köszönd ha uradnak jelen ést nem teszek arról 
a mit lá'tam.

A szolga elsietett, Whartou egy darabig 
utánna nézett.

— Atkozott kölyök, — monda — ez bol­
hát eresztett a fülembe. Miként van a történet, 
ismételjük csak.

— Egy ösmeretlen a ki nem akarja ne­
vét megmondani találkozott Aliceval Kensing- 
tonban hihetőleg többször és nem véletlenül. 
Az elvadult lónak megragadja zabláját, ezek 
szerint hálával tartozik neki. Két dolog emeli 
tehát á fint szemei előtt, először a titokzatos-

Utóhangok a tiszántúli ref. egyházke­
rület lefolyt közgyűléseire.

Hl.
Debreczen, jul. 24.

Mielőtt befejeznők czikksorozaiunkat, a 
tárgy fontosságánál fogva, lehetetlen még pár 
megjegyzést nem tennünk azokra nézve, mik a 
testi fenyíték az iskolába való behozatalának 
tárgyalása alkalmával elmondattak.

Hogy látszólagosan annál hatékonyabbak 
legyenek az indokok, melyek annak bebizo- 
újítására, hogy valóban szükséges a testi fenyí­
ték az isko ában, — felhozattak — emlittetett 
az, hogy a fenyíték csak mérsékelten fog 
alkalmaztatni, hogy a szülők e u g e d el­
mévé 1 fog alkalmaztatni.

A mérsékelt testi fenyíték alatt, hogy 
mit értett a tisztelt előadó ur, mi nagyon jót 
tudjuk, de hogy minő méretét fogna használni 
a fenyíték alkalmazásba vételekor, melyszeriut 
a gyönge, gyöngébb, leggyöngébb „ütések“ 
(bocsánat, mérsékeltebb kifejezést ezút­
tal nem találtunk) ellenőrizhetők legyenek, föl­
fogni nem tudjuk. — Midőn a büntetést maga 
méri ki a tanító, kell, hogy egy oly dolog za­
varja meg kedélyállapotát megelőzőleg a mely

ság bájjá és másodszor a gondolat, hogy ez 
életének megmentője. Goddam 1 és most egy- 
szeire a fia megjelenik a Sunderlandi palotá­
ban mint atyjanaí titkára, franczia nevet v. tt 
fel, gyaniikatólag egyetértve vele, mert külön­
ben nem merné, és éu még is kétkedtem miért 
védi oly erélyesen helyzetét Alice ! Tehát itt 
kell a vetélytársat keresni ? Egy zárt sisaku 
ellen ellenében kell küzdenem, a ki még ehet 
a helyzet minden előnyével bir. Az ördögbe L, 
akkor nekem szövetségeseimet is tűzbe kell 
vinnem, hogy az erők egyenlők legyenek. Csak 
ne volna oly ügyetlen. De erre bizonyosan hasz­
nálható lesz, hogy e titokteljes ösmeretleut 
kényszerítse sisakját felnyitni és feladni helv - 
*e!éf, mely megengedi, hogy mindennap szilár­
duljon Aliee kegyeiben, mig én nekem sokszor 
hetekig sincs alkalmam vele beszólni és őt látni.

E magán beszéd alatt lassan követte a 
szolgát és most a fényesen kivilágított S under- 
landi palota bejárata előtt volt. Röviden elha­
tározva magát belépett a kapun, felment a szé­
les lépcsőn és jobbra fordult Spenezer lord 
lakosztálya felé.

Clamarty grófnő még öltöző asztalánál 
volt, midőn másnap reggel testvérié magát nála 
bejelentette.

(Folyt, kov.)
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Itiiebb-nagyobb máriben indulatba hozsa ; ilyen 
állapotban milyen szokott lenni a tanítónak 
önmérséklete, tudnivaló, s bővebb magyarán 
tot nem igényel.

Att, hogy a szülők belenyugvásával alkal­
maztatnék a les i fenyíték, ép annyira nem ki­
vihető, mint annak ellenőrzése, hogy mérsékelt 
volt-é az olvasatlan huszonöt, vagy nem. Vagy 
csak egy esetben kivihető ; nevezetesen, ha a 
tanulók fölvételi könyvébe egy rovat nyittatik, 
melybe az illetőnek neve után beírható legyen : 
„a sztilő belenyugodott gyermeké­
nek pálczázásáb a." Minő lealázó lenne 
ez aa iskolára, igazgatóra, tanítóra, szülőre 
egyaránt, midőn a felvételkor utóbbihoz az a 
kérdés idéztetnék : belenyugszik-é, hogy gyer­
meke olykor megpálczáztassék ? Máskülönben 
pedig, a belenyugvás miudig u ólagos lenne, a 
mikor pedig a megtörténteket megváltoztatni 
nem lehet.

Mit eredményezne ez? Azt, hogy az utó­
lagos jóváhagyás reményében iskoláinkban 
csakhamar valóságos mu9zkaor-*zági állapot fej­
lődnék ki, a hol nem a szellemi fensőség, ha­
nem a kanc uka adná az irányt.

Azon állítás végre, hogv a szülőnek be­
lenyugvása folytán a tes.i fenyíték épen olyan 
lenne, mintha az szülői fenyíték volna, nem 
állhat meg a tiszta Ítélet előtt, s a gyakorlat­
tal szemben gyönge elméletnek bizonyulna be.

Nagy különbség van a szülői fenyíték s 
a tanító által alkalmazott fenyíték között. Míg 
amaz 1 e g t Ö b b esetben javít, ez mi n- 
d e n esetben becetelenit, s jói monda 
Ritoók Z igmond. hogy : „az iskolában alkal­
mazott botbüntetés az egész éleire kiható szé­
gyenbélyeget képez.u

Bárha a szőnyegen forgó tárgyak megér­
demelnék, hogy azok bővebb taglalásába bo­
csátkozzunk ; de lapunk szűk keretét tekintve, 
befejezzük czikk>orozatunkat, még csak a fe­
letti Örömünknek adva kifejezést, hogy a t. 
tanár uraknak valóban jobb ügvhöz méltó buz- 
g ólkodása daczára, a nt. egyházkerületi köz­
gyűlés ezen czélbavett újításokra szentesítését 
nem adta.

Budapestről.
— Hírek —

(Végzetes párbaj.) Tegnap hajnal- 
bán a budai hegyek közt véres kimenetelű pisi­
től jpirbaj történt melynek áldoaata H—r F. 
pes;i ügyvéd és többszörös háziúr, a ki mel­
lébe kapott súlyos lövést. A sebesült éleiéhez 
alig van remény. Eddig eicafelét és a segéde­
ket megnevezni vonakodik. Négy lövést váltot­
tak s az utolsó talált, H. F.nek neje és ké- 
gyermeke van.

(Franczia jezsuiták Budapesten) A 
Francziaországból kiutasitatott jezsuiták közül 
tegnap reggel többen érkeztek Budapestre, e hir- 
szerint a budai irgalmasok kolostorába száll­
tak. Reggel gazdag villásreggelit ettek, azu- 
tán egy cicerone kíséretében megtekintették a 
város nevezetességeit, este pedig egyik corsoi 
étteremben vacsoráltak. Vacsora után a corson 
sétáltak a közönség általános érdeklődése kö­
zött. —

(65^ éves öngyilkos.) Gáspárdi János 
tabáni 65 éves ember tegnap elvágta a nya­
kát s azonfelül szivén lőtte magát. Holttestét h 
dános-kórházba szállították. Öngyilkosságinak 
okát nem tudják.

(T ü t nyelt e 1.) A budai irgalmasok 
kórházában jelenleg egy tizenöt éves leányt, 
tekintélyes budaujlaki szülők gyermekét, ápol 
nak, ki tüt nyelt el. Egy nagy varrótűvel od- 
vas fogát tisztította, miker hirtelen köhögés 
jött rá, s a lüt elnyelte. Az o vosok még nem 
tudják, hogy a tüt mostanában el lehet-e távo­
lítani. A szegény leány nagy fájdalmakat szen­
ved. —

UJOONSÁGOK.

* A debreczeni 1848/9 ki honvédegylet
f. éri augusztus hó első napján d. e. 11 órakor 
a városház termében tisztujitás s egyéb folyó 
ügyek tárgyában közgyűlést tart.

* Nyilvános nyugtatvány. Debreezen szab. 
kir. város bizottsági közgyűlésének határozata 
folytáu helyettes polgármester Papp Ferencs 
ur által a főiskolai muzeurn részére átküldött 
hat rendbeli tárgyat átvettem, nevezetesen : 1. 
Egy a szűcs czéh számára Duskás István bíró­

ságában 1598-ban magyar nyelven, de latin be­
vezetéssel szerkesztett s pergamenre irt sza­
bályzatot (Artioulnv) 2 V Rákúezy Q örgy 
alatt 1656. Karoly Fehér1 ,r#n tartott ország­
gyűlésnek nyomtaiott s magyarul fogalmazott 
articulussait. 3. Egv a debreczeni mesterembe­
rek számára 1663-ben I. Leopold által kiadott 
vám- és adómentességi szabadalomnak egyi­
dejű hiteles másolatát. 4. Egy a szűcs czéh 
részére a városi tanács által 1584 ben kiál’i- 
tott. s Báthori Zsigmoad által 1585-ben meg­
erősített szabályzat másolatát 1730-ik évről. 
5. A kerékgyártó czéhnek a városi tanács ál­
tal 1647-ben kiadott, pergamenre irt, s szépen 
bekötött articulusait. 6. Egy fedeles csín kan­
nát 1720 ról, mely a kerékgyártó czéhé volt. 
Addig is, mig erről a közös tanárkari ülésnek 
jelentést tehetek, legszívesebb köszönetét mon- 
dók. Debreczeu, 1880. jul. 26. Kovács János 
tanár, mint a museum őre.

* Óriási orkán dühöngött ma városunk­
ban d. e. 10 órától kezdve. A szél rettentő 
erővel ragadta magárai a portengert, s a fá­
kat tőrig megingatta. A déli órákban esett egy 
kis eső, ez azonban a port sem verte el.

* A bűvészet! műszerekre, melyeket a 
Frolmer szálloda 16. sz. szobájában árulnak, 
felhívjuk a közönség figyelmét. Ezen különféle 
bűvészed tárgyak és gépezetek segélyével bárki 
is a legnagyobb társaságot a legmeglepőbb 
mutitrányokkal képes mulattatni. A bűvészed 
tárgyak igen olcsók, s még csak szerdán estig 
kaphatók.

* Vendégek érkeztek a Kiss erőmlivész- 
társuiathoz, Mister Bosso Caezár és Miss Kle­
mentine. Most már nehány nap az ő felléptük 
fog az előadásoknak nagyobb érdeket kölcsö­
nözni. Tegnap ismét szép számú közönség nézte 
az előadást, melynek végével a légugrás (a 
legvakmerőbb változatokban négyszer egymás- 
u án) oly szépen sikerült, mint még egyszer 
sem. Ha Mr. Frankiov látná Fenyvessy 
Mór s Hegyest Lipót e gyönyörű produk- 
czióját, aligha el nem menne kedve a „légki­
rály“ czimtől.

* Kataszter. A debreezeni járási kir. ka- 
teszteri becslő biztos ur az osztályba sorozási mun­
kálatot f. julius hó 29 én csütörtökön a vén- 
kertben, 30 án pénteken a csigekertben, s en­

nek mellékén levő majorsági földeken, 31 én 
szombaton pedig a köntöskert északi részén 
levő majorsági földeken, és a köntöskertben 
fogja folytatni. Figyelmeztetnek azért az érde­
kelt birtokosok, hogy esen munkálatoknál je­
len lenni s érdekeikre felügyelni igyekezzenek.

* Azon emlékkő, mely a konyári sóstó 
alapítójának, Tornai Ferencinek emlékére ké­
szíttetett, Boros Sándor sirkőraktárából került. 
A díszes emlék kiállítása becsületére válik e 
jóhirü czágnek.

* Veszedelmes szállás. Ó-Sz5nyön folyó 
hó 13-án éjjel a villám Kohn nevű szatócs há­
zába ütött, a azt meggyujtotta, A padláson hált 
két vidéki szegény zsidó, kik ott szálláson voltak, 
még pedig bezárva. Előbb a villámé apástól esz­
méletüket vesztve, utóbb is csak nagy erőfeszí­
téssel voltak képesek megmenekülni, s a tető 
már javában lángban állott, mire a padlás aj­
tót betörhették, s a kellemetlen szállástól meg- 
válhatának.

* Nagy jégverés volt f. 11-én vasárnap 
Beregmegye több vidékén, mely a még le nem 
aratott vetéseket egészen tönkre tette.

* Hadsi Lója, az ismert bosnyák felkelő 
vezér tberezienstadti fogságában az utóbbi idő­
ben folyton betegeskedik. Makacs gyomorhu- 
ruija van és ezért engedelmet kért, hogy va- 
rnlai fürdőbe mehessen.

* Az időjárás Európában. A légnyomás 
nagyon egyenletes eloszlása múlt csütörtökig 
tartott Közép ■ és Keleteurópában. Északkele­
ten, Oroszországban mutatkozó deressió azon­
ban megzavarta a légkörben mutatkozó egyen 
súlyt, s egész Közép-ós Nyugateurópában sze­
les, eső volt az utolsó három napban. E hó 
22 ig a meleg Kyonban, Nancyban, Fiórenez- 
ben, Turinban és Bordeaux-ban + 36 fokig 
emelkedett, Madridban 39-ig, Algírban pedig 
55 ig, árnyékban Angliában azonban az egész 
eknult héten hűvös időjárás volt s a hőmérő 
alig emelkedett nagynéha a 20 C. fokig. Né­
metországban. Ausztria-Magyarországbm s a ke­
leten 30—35 C fok volt a meleg árnyékban. 
Oroszország északi ré-zén, Arehangelbeu átlag 
csak 4—5 C. fok volt a meleg reggelenként. 
A legújabb észlelek szerint egész Európában 
ismét nagyon meleg, derült időjárás vár - 
ható. —

hogy kisebb nagyobb talajingadozás'*1 ] 
észlelhető az Antillák-szigetesoportok k« etlr|< 
hó 21-kén hivatalos távirati jelentések ® 
ismét földrengés volt, mely az eddio-mzt**1'1“ 
kai hevesebb volt, és ötvenöt másoón S°*‘ 
tartott. Minden középület megsérült T"'* 
nagyobb mérvben. A város lakossá«» k-‘T11 
boroz a mezőn. 8 klnt «.

* Tanuló kerestetik varga-utezán ,,.
Vetéssy Béla füszerkereskedásébe Értek» k 
ugyanott. *ezbetni

* Lövészet. Julias hó 25-én tartót, 1« , 
szett eredményéről. Bevétel 12 ft Qfi t, , 
dás 9 ft. 48 kr., maradvány 3 forint 4R !*" 
Dijjat nyertek : Kovács István legjobb a, 
iövéssel 1 db. 2 ftos tallért, Bndaházv M^íí* 
legtöbb körlövéssel 1 db. 1 ft0s tallért k °‘

* Szivárvány holdfény mellet. F u 10 ■
a pnvigyeiek ritka természeti tünemé “ 
voltak szemtanúi, A hold fényétől viláiT^ 
gyönyörű szivárvány hidalta át a 
boltozatot. — A tünemény fél ll-től fzi ,??* 
volt szemlélhető. ‘“-tg

* Villámsujtott ember. A m. soóki i 
tárban magányosan álló pajtaszerü éD81»,k 
hó 19-én lecsapott a villám, és az es6 , * 
oda menekült azelőcei esőszt agyon ,njt- 
minthogy az épület kigyuladt, a «legény L* 
bér segély hiáuya mialt odaégett. J

(x) Nagyhatvan-utcza 1576. teáma 
házban (végi Vay-ház) lakik: Qr pjy 
Márk orvos- sebész-tudor és szülész. Ren. 
del d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

Budapesti tőzsde. Julius 27. Ezüst
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.52 kr • 20 
francos arany frt 9.31 kr.

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
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ha minden doboz ezimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

betegség és emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat. ” J

Hamisitasslc "biróság-iiag: "üiaSztetnelc.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I fit o. ó.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
, , , A legmegbízhatóbb orvos-ezer a szenvedő emberiség segedelmére minden 
belső és külső gyuladasoz, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fei-, fül-és 
fogfzjasos, régi sérve* és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mmdennemü sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Halm ájz sir-o laj
Kroiin M. és Társá tól

_________ _ Bergenben (Norvégiában.)
Bean halmáj-ssirolag valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli mely orvos, czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utas;- 
tassal együtt 1 frt. o. e.

Főszállitmányi hely
Mail Á. gy6gys28EésgQéL es. k. ud?. asáilitóail Béesbea

Tuchlauban.

„ , , A c'í- közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni,
6 h°8a<^Q1’ melyek rédjeSyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Q-erébv Fii a„D ^ P T * 6 ™ b 6, 0 Í S/ógysz. Mibalovies István gyógysz.
Leréby Fülöp , Dr. R.ttschuek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz Fe­
rn Zn V rL I ® h e r 9 y a I" m a t Ballka Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖr- 
S z n I n ni7 U SJf°S,r“- K 1 s v a r d a Balkányt F. M á n d 0 k Türk J. A. gyógysz 
kolr, H Horáaszky István gyógysz. T. - Újlak Koyko Viktor gyógy,!7 Mis-
Buratl.lT! Dr" c SJÖgysz., Eger: Ksliuer L.^gyógy ,z„
Nyireavhá'zaS7°Byr" MaCSH : C/r Mai iQder" Nagy-Banya : J. Haracsek, gyógysz. 

y gy aza .^B, de«f.,Ivt B. győgysz.. Mezö-Kövesd : Fndely Eaug. gyógysz.^
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322 szám.

ÁBíumio.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉ6 NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asetali dara nagyszemü . 24.40
„ szinte 30 kilós zaeseskóval . 25.—
B. szinte apró szemű . . . 24.49
,, szinte 30 kilós zacskóval 25.—

G. Dara középszerű .... 23.—
„ szinte 30 kilós zacskóval 23.60

0. Királylisit............................... 23.—
1. Lángíieet............................... 22.40
2. Montliszf .... 22.—
3. Zsemlyeliszt különös 21.40
4- ,, „ . . . 21 —
5. Fehér kenyérlisat Dső rendű 20.60
6. szinte 2-od 19.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,, 19.—
8. „ „ 2-od „ 18.—
8l/g Barna ., 1-ső 17 —
8s/i „ ,, 2-od ,, 15.—
9. Lábliszt 13.

101/, Veres liszt .... 6.—
11. Finom korpa zsákkal . . . 4.80
1L „ „ zsák nélkül 4.20
12. Durva korpa zsákkal . 4.20
12. „ „ zsák nélkül 3.60
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

R. 11. szinte 2-ed
R. III. sziuíe 3-ad ,,
R. I\ . Rozskorpa . szákkal ---.__

n . , zsák nélkül __.__
A. K. Árpakása 00 ... . 28.—

„ sánte 0 . 22.—
,, szinte 1.....................
„ szinte 2 __.__
,, szinte 3
„ Arpadara 5..................... ---.__

A. Árpa liszt 6 ...

Debreezen, 1880. julius 26.
A. B. C. 0—9 sz. 2» és 85 kilo
IO1/, 11. 12. . . . 50 „
R. 1.—III. számig 80
A. K. 00—5 számig . 50 ,,
Arpaliszt .... 75 „

B U YE S Z-MÜSZEEEK
ela,<a.á,sa.

Valamennyi műszer igen meglepő és mindenkinek ajánlható, külö­
nösen család, és társasköröknek, vendéglősöknek stb., de leginkább gver 
mekek szamára ünn-pi ajándékokul.

Eladási helyiség
Frohner-szálloda 16-ik szám alatti szobában,

(bemenet a miklós utcza felőli kapun.)
1. 8/» Magyar és franczia büvészeti kártya, melyek parancsszóra átváltoz- 

nak, egy játszma 2 frt OÖ kr.
2. sz. Több kiválasztott kártya, ismét a játékba keverve, a zene ütényére ismét ki- 

sétaltatm 1 frt.
A onAgZ ^ete.St °y°lczaat egyszerű ráfujás által más kártyává változtatni30 krajezár.
Bűvész-zsinór, melyet ketté vágnak és egyszerű megnedvesités által ismét ősz- 

szeragasztatik 45 kr.
Varázs pezsgő palaczk, mely mindig fel-felszáll és csak parancsszóra marad 

fekve 50 kr.
Művészeti aranytarcza, a rezet ezüstté képes varázsolni 15 kr.
Varázs dobozka, mely égett kártyát ismét helyreállítani képes 1 frt 50 kr. 
Darvin-féle átvaltozatok, melyek oQ—70«.ezer átváltoínak, csinos ajándék gyer­

mekek számára 15 kr,
Varázs-golyó, mely eltűnik s ismét előterem 80 kr.
Büvészeti-tojások, melyek kék szioöket vzresre vereset pedig fehérre válioz». 

tatjak és végül eltűnnek 1—5 frt.
Bl<• *hto"k 

Igen alkalmatosak szivarozóknak legfinomabb kiállításban 3 frt.

Visszavonhatlanu! csak szerdán estig!
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A „Tisza“ biztosító társaság alapszabályai 18-dik §-áuak*) értelmében

HETEDIK

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
folyó évi augusztus hő 29-ik napján, délelőtt 10 órakor

Debreezenben, a városház nagytermében fogjn megtartani, melyre a t. ez. rét
nyesek az alapszabályok 19. 20 és 21. §§-ainak*) értelmében tisztelettelj 
meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT;

o’ \ ViolJntmTy a,Z igazgatóság jelentéseinek előterjesztése, 
t • y; evl zárszámadásoknak és a felügyelő bizottság jelentésének
terjesztése s határozat hozatal ezek fölött, valamin, a nyereséggfeletti intézkt 

d. Hat választmány! és bárom felügyelő bizottsági tagnak megválasztása. 
Debreezen, 1880. julius hó 26-án.

—5------- A választmány.
legalábbb18eg|8Z«nat“eÍBdléS “ székLel7éa ^rtatik. A rendes közgyűlés éven

, , L Minden közgyűlésnek egybehivása a választmány részéről a 6 S-ban kij

tárgyalás alá veendő ügyek felsorolandók. ^ ^ ** es^beh,Tas ml0t szlDt-
gyülés^g^beíivás^eíőtt s^ttnevéTÍoUÓéíebeÍ:tde« r6/7 ,darab, .,galább 45 nappal a

m sr.rsszí-Aii i!

tttl/tok *^ inUzetek ’ o-h» ’ g0nda°kLsÍ8 aku álldk’ adk' kereskedelmi társulatok, 
ez nem rés.vénve. i. A l^? t8r,énJea képviselőjük által gyakorolhatják
nos szavazattöbbséfférel br S7d ást határozatok a jelenlevő és képviselt részvényesek ált 
no, szavazattöbbségévei hcs.tn.k, szavazat egyenlőség esetében a* elnöklő szavazata dönt.

Debreezen, 1980. nyometett Tiszti Dániel Örökösei könyvnyomdájában,


